

## **Přírodní medicína má mnohdy lepší účinky než ta klasická. Příkladem toho je i Radek Hrib.**

### **LUCIE BOHÁČOVÁ**

**Veselí nad Lužnicí** - Lidem, které trápí zdravotní potíže je již postava Radka Hriba dobře známa. Poradenstvím v oblasti zdraví se tento muž z Veselí nad Lužnicí zabývá už téměř dvacet let.

#### **Jak jste se vůbec k lidovému léčitelství dostal?**

Moje začátky jsou ovlivněné tím, že jsem sám onemocněl. Měl jsem velké sportovní vize, ale nemoc je stopla. Tak jsem hledal pomoc u doktorů i léčitelů a začal přemýšlet o tom, jakým způsobem se mnou lidé komunikují a pracují, a potom si uvědomil, že mi pomáhá něco jiného než nabízí klasická medicína. Ale hlavně jiné zdroje nazírání pohledu na člověka. Přehodnotil jsem svůj život a začal se ubírat cestou duchovního směru.

#### **A začal si uvědomovat, proč jste vůbec onemocněl...**

Ano. Hodně jsem studoval také buddhismus, hinduismus a křesťanství. A zaobíral se tím, proč jsem onemocněl já a proč onemocněli jiní a analyzoval utrpení svoje i ostatních. Když jsem se uzdravil, došlo mi, že pokud pomohu alespoň jednomu člověku tolik, kolik jsem pomohl sobě, bude to pro mě obrovské vítězství.

#### **Myslíte si, že nemoc si člověk najde i proto, aby ukázala, že žije nesprávně?**

Nic není odtrženo od souvislosti. Nemoc prověřuje přirozené bytí na všech úrovních stejně. Prověřuje stejně kněze, zedníka nebo nezaměstnaného. Pokud ale člověk nerespektuje přírodní zákonitost, dříve nebo později v rámci nerovnovážného chápání vlastního života onemocnět musí.

#### **Jaký postoj k přírodní medicíně zaujímají lidé?**

To je složité. Totalitní režim nepřál ničemu a v Čechách bylo lidové léčitelství velmi potlačeno. Lidé si věděni předávali tajně. Po roce 1989 se sice situace radikálně



**Léčitel Radek Hrib z Veselí nad Lužnicí.**

změnila, ale do léčitelství přicházeli noví lidé a někteří i s nesprávnými ambicemi. V lidovém léčitelství se ale nacházejí i profesionální a intuitivně zaměření lidé, kteří jednoduchým způsobem ovládají oblast psychologie i fyzická.

#### **Je veřejnost k léčitelům nedůvěřivá i proto, že nemají medicínské vzdělání?**

To je asi největší problém, tito lidé nemají absolventský certifikát ani vysokoškolské medicínské vzdělání, které by jim umožnilo pracovat společně s lékařem. Přitom se velmi často stává, že léčím lidi přímo ze zdravotnictví. A i když se vyléčí, nejsou schopni navázat další kontakt.

#### **Může přírodní léčitelství nahradit klasickou medicínu?**

V žádném případě. Přírodní

léčitelství má v některých případech lepší efekt než standardní medicína, ale pokud má člověk například akutní zánět slepého střeva, jednoznačně patří chirurgovi. Můj názor je ten, že nejlepší medicína je ta správná v daný čas, v daném prostoru a v daných možnostech.

#### **Je nějaká choroba, kterou lidé běžně léčí medikamenty a přitom by se dala jednoduše vyléčit přírodním způsobem?**

Pokud je choroba diagnostikována včas, a je správně identifikována příčina onemocnění, můžeme říct, že pacient je odléčen stejně tak rychle jako nemoc přišla. Medicína není jen fyzická stránka člověka, ale i psychická a duchovní. A proto se musí léčit ve všech úrovních, podle potřeb pacienta. Problém dnešního zdravotnictví je ten, že se zabývá většinou pouze tě-

lem. Je schopna tělo odléčit, ale psychická sféra u ní zůstává a o duchovnu neví vůbec nic.

#### **Co máte na mysli, když mluvíte o duševní sféře léčby?**

Pokud je onemocnění duševní, musí být podán duchovní lék. Žádný jiný lék nepomůže. Člověk mnohdy přehlídí své rezervní možnosti léčby. Vůbec netuší, co má v nitru schované, co tam dríme a o co se může opřít. A tady právě nastává moje práce. A já se člověka snažím orientovat, že v něm něco takového je a že je to nezbytné v rámci jeho léčby. Při léčení je určitě velmi důležitá víra, láska a naděje, protože to jsou vlastnosti, které opravdu mohou dělat zázraky. A bez kterých se pacient jen těžko obejde, protože se v něm neprobudí chuť žít a dokončit na světě něco, co neudělal.

**Foto Lucie Boháčová VLP**